

"Misión de Paz y Democracia" trajo Quayle a Centro América, afirma

El Vicepresidente de los Estados Unidos, Dan Quayle, estuvo ayer en el país durante 7 horas y 10 minutos como parte de una "Misión de Paz y Democracia", como él la calificó, habiéndose entrevistado con el Presidente Alfredo Cristiani, Jefes Militares, la familia del asesinado Dr. José Antonio Rodríguez Porih, dirigentes políticos, incluidos los de izquierda, y otros sectores.

Tal como ayer informó EL MUNDO, el visitante reiteró al Gobierno salvadoreño que Estados Unidos seguirá dando la asistencia económica y militar a este país y que el Presidente Cristiani tiene muchos retos por delante en favor de la consolidación de la democracia. Quayle se reunió con Cristiani en la residencia particular de éste en la colonia Maquilihuat,

donde sólo permitieron que algunos periodistas, previamente escogidos por sus colegas, entraran para hacer fotografías.

En una conferencia de prensa ofrecida en horas de la tarde, el Vicepresidente dijo que había coincidido con los presidentes de Guatemala, Vinicio Cerrezo, el de Honduras, José Azcona Hoyo y el de El Salvador, Cristiani, en que "el Gobierno Sandinista de Nicaragua está violando los acuerdos de paz Esquipulas II", al referirse al armamento que la Fuerza Armada Salvadoreña decomisó el 30 de mayo en la colonia La Rábida. Quayle reafirmó que esas armas habían sido enviadas a El Salvador desde Nicaragua.

Sobre ese país, también dijo que su Gobierno esperaba que allí se realizarían, próximamente, elecciones libres, ya que si

el Gobierno de Daniel Ortega no cumple con tal requisito, quedará aislado y solamente de esa manera podrán comprender y cambiar su conducta. Enfatizó que su Gobierno quería resolver los problemas con Nicaragua, políticamente.

Quayle estuvo reunido con el Alto Mando del Ejército que le mostró el armamento incautado al FMLN en la colonia La Rábida y que incluye fusiles, ametralladoras, lanzacohetes y otros pertrechos. Con él estuvieron el Ministro de Defensa y Seguridad Pública, General Rafael Humberto Laríos López y el jefe del Estado Mayor Conjunto, Coronel René Emilio Ponce.

"Con este material soviético se busca matar la democracia en El Salvador y ese es el problema de Centro América", expresó el Vicepresidente.

Dijo que el Plan de Paz Esquipulas II prohíbe que se esté suministrando armas a alguna de las partes en conflictos de la región, y que los Estados Unidos querían paz, democracia y libertad en El Salvador y Centro América.

Quayle también se reunió con dirigentes de diferentes partidos políticos, entre ellos el Mayor Roberto D'Aubuisson, de ARENA; el Dr. Fidel Chávez Mena, del PDC y los doctores Guillermo Manuel Ungo y Rubén

Zamora, del MNR y MPSC, respectivamente.

El visitante se entrevistó con familiares del asesinado Ministro de la Presidencia, Dr. Rodríguez Porih, a quienes les expresó sus condolencias por la muerte del distinguido ciudadano y calificó de "asesinato bestial" el hecho cometido el viernes pasado.

Durante las horas que Quayle se encontraba en el país también se desarrolló un paro promovido por la Asociación Nacional de la Empresa Privada, ANEP,

para repudiar el asesinato del Dr. Rodríguez Porih y sus acompañantes y por toda la ola de violencia que viene sufriendo el país. En San Salvador el paro se cumplió en un cien por ciento, dijeron sus organizadores.

En las puertas de muchos establecimientos había sido colocado un rótulo que ayer fue publicado por todos los periódicos en el que se leía: "Estamos de duelo y rechazamos el terrorismo. Sector Productivo". Las radiodifusoras y los canales

de televisión privados dejaron de transmitir durante las 4 horas que duró el paro comenzando desde las 2 de la tarde.

El Vicepresidente Quayle partió de El Salvador a las 5 y 30 de la tarde rumbo a Costa Rica, donde se entrevistó hoy con el Presidente de ese país, Dr. Oscar Arias Sánchez, concluyendo así su "Misión de paz y democracia" por la región centroamericana, con la excepción de Nicaragua que no fue incluida en su itinerario.

6 EL MUNDO. San Salvador, Miércoles 14 de Junio de 1989.

Mueren guardia y dos soldados

Los cadáveres de un guardia nacional y de 2 soldados, que murieron en



REFORMA AGRARIA. El Ministro de Agricultura y Ganadería, Ing. Antonio Cabales (foto), dijo ayer al inaugurar la Semana del Ingeniero Agrónomo, que "el proceso de Reforma Agraria continuará desarrollándose normalmente". También expresó su preocupación por la escasez de frijol, maíz y arroz.

combates con la guerrilla, reconoció hoy el Juzgado de turno de esta capital.

El guardia fue identificado como Héctor Pedro Meléndez, de 22 años, que murió destrozado por un artefacto explosivo. Este fue reconocido en la funeraria de la Fuerza Armada, así como también el cadáver del soldado de la 5a. Brigada de Infantería, con sede en San Vicente, Salvador Meléndez Vásquez, de 18 años.

Se informó que este último murió durante los fuertes combates con el FMLN en San Vicente, que se registraron desde anoche hasta esta madrugada. Pereció a consecuencia de múltiples heridas causadas por esquilmas de artefacto explosivo.

El Juez de turno también reconoció en el Hospital Militar, el cadáver del soldado Cristino Quirós Alfaro, de 19 años, quien quedó irreconocible al ser alcanzado por las esquilmas de una granada durante un enfrentamiento. Este era efectivo de la 6a. Brigada de Infantería con sede en Usulután.

Encomiable labor de EL MUNDO: Dr. Calderón Sol

"Es verdaderamente encomiable la labor de EL MUNDO", expresa el Alcalde de San Salvador, Dr. Armando Calderón Sol, al referirse a un editorial de este Diario en la nota que dice:

"Alcalde Municipal de San Salvador y Jefe del Distrito. 9 de junio de 1989. Señor Don Cristóbal Iglesias, Director de EL MUNDO, Presente.

"Señor Director:

"Con profunda satisfacción me dirijo a usted, saludándole muy atentamente, en ocasión de agradecerle, en nombre del Concejo Municipal y en el mío propio, los conceptos vertidos en su Editorial correspondiente al día de ayer jueves 8 del presente mes a través del cual se refleja la clara posición con elevado espíritu cívico de su prestigioso rotativo.

"Es verdaderamente encomiable la labor de EL MUNDO que con editoriales como el que nos ocupa ayudan en gran medida en la tarea de concientizar a la ciudadanía.

"Una vez más reitero, en nombre de San Salvador, mis sinceros agradecimientos. Afímo. Amigo.

CEDES pide cumplimiento de Esquipulas II; preocúpale la situación de Panamá

El Consejo de Presidencia del Secretariado Episcopal de América Central y Panamá, demandó de los gobernantes de la región "el cumplimiento en su letra y en

Seminario FEPADE para empresas agropecuarias

"Gerencia de Empresas Agropecuarias" se denomina el seminario que la Fundación Empresarial para el Desarrollo Educativo (FEPADE) impartirá del 15 al 17 del presente mes.

El evento, se dice, estará bajo la coordinación del Departamento de Desarrollo Gerencial de dicha fundación, con la colaboración del Recinto Universitario de Mayagüez, de la Universidad de Puerto Rico.

El seminario proporcionará a los participantes el enfoque global de la administración del negocio agrícola y herramientas económicas, así como el uso de registros para lograr una mayor eficiencia y optimización de los recursos. Además se darán las bases para una acertada planificación, elaboración de presupuestos y esti-

su espíritu, de todos los puntos del Plan Esquipulas II, para que una paz verdadera y estable se consolide, finalmente, en todos nuestros países".

La demanda fue hecha al

finalizar la reunión del Secretariado realizada el 8 y 9 de junio en San José, Costa Rica, informó hoy a EL MUNDO el Presbítero Leopoldo Barrico Gómez, Secretario General de la Conferencia Episcopal de El Salvador, CEDES.

"Reconocemos y agradecemos todos los logros alcanzados por el convenio de paz, Esquipulas II, suscrito en Guatemala por los gobernantes centroamericanos en agosto de 1987 y las subsiguientes reuniones, que le han ahorrado a Centro América el horror de una guerra regional con el consiguiente baño de sangre", expresó el Secretariado Episcopal.

Por otro lado, se refirió a "la angustiada situación que vive actualmente la hermana República de Panamá, a causa de la anulación de las elecciones recientemente celebradas y el mantenimiento de una situación política vigente agravada con las sanciones norteamericanas, impuestas, y que afectan gravemente a los más pobres entre los pobres".

"Ante situación tan lamentable, el Consejo de Presidencia del SEDAC se solidariza fraternalmente con la Iglesia, sus pastores y con todo el pueblo panameño, demandando respecto a la libertad y seguridad de los ciudadanos y la creación de situaciones propicias para el libre ejercicio de la democracia representativa y el disfrute pleno de los inalienables derechos de toda persona humana", indicó el

quienes lo ejerzan, sean producto de elecciones libres, limpias y democráticas, cuyo veredicto sea respetado en toda la línea por el Gobierno y los organismos electorales".

Otro señalamiento que hicieron fue "el control de los medios de comunicación social por parte del Gobierno (en Panamá), lo que impide a amplios sectores del pueblo panameño el derecho a la libre expresión" y una "situación económica verdaderamente asfixiante, producto principalmente de la situación política vigente agravada con las sanciones norteamericanas, impuestas, y que afectan gravemente a los más pobres entre los pobres".

Señalaron como preocupante "la incertidumbre en ese país en cuanto a la transferencia del poder el próximo mes de sep-



QUAYLE CON DIRIGENTES POLITICOS. El Vicepresidente de los Estados Unidos de América, Dan Quayle, se reunió ayer con dirigentes políticos salvadoreños durante su corta visita a San Salvador. En la gráfica el alto funcionario norteamericano aparece con Guillermo Manuel Ungo, centro, y Rubén Zamora, del Movimiento Nacional Revolucionario, MNR y del Movimiento Popular Social Cristiano, MPSC, respectivamente.